



## 2024年北京教育专家到我市开展送教讲学培训指导



# 千里送教显真情 精准指导促发展

本报讯 记者王晶晶报道:11月9日,专程来我市开展送教讲学培训指导的北京教育学院丰台分院历史教研员、北京市骨干教师陈立英老师如何做好历史教学工作,为我市广大教师作专题讲座。

根据2024年京长教育对口合作项目计划安排,从10月25日开始至11月24日,市教育局邀请北京教育专家分十批来我市开展送教讲学培训指导,每周

两批,参训教师近2000人,分别为高中各学科的学科带头人和骨干教师及师德师风优良、有一定高中教学经验和教育教学成绩突出的教师。培训内容主要围绕新高考命题、如何迎接高考、试题分析研究、高中课标解读等进行,旨在让参训教师进一步了解教育教学理念和发展趋势,熟练掌握先进的教学方法,提升教育教学基本技能,培养教师科研意识,提升应对新高考的教学能力

和水平。同时,对强化全市教育人才现代教育观念和创新改革意识,增强热爱教育事业、树立争当大教育家的意识起到积极作用。

培训指导现场,北京市教育专家、名师借助教学案例,从认识新课标的重要变化、在教学中培育核心素养、新课标背景下的课堂教学设计与实践等方面为参训教师带来了一场场精彩的讲座,并为教师们如何开展教学工作提供

了宝贵的指导意见。

此次培训指导采用全封闭式培训学习管理方式,目前已经完成对语文、数学、英语、物理、生物、历史六门学科的送教讲学培训指导。通过培训,我市教师在新高考命题、迎接新高考策略、试题分析研究与高中课标解读等方面的专业素养得到提升,教学视野进一步拓宽,增强了应对新高考挑战的信心与能力。

## 身边的“文化味”越来越浓 “文化享受”亦成风景

# 潞州区以“文”绘新卷

文/图 李海钰 岳璐艺

优化文化服务和文化产品供给机制,是增进民生福祉的关键因素和凝聚人心的精神纽带,更代表了人民群众的期盼。打开潞州区的文化卷轴,锦绣河山,书香浓浓;文博场馆,人潮涌动;文创产品,品类繁多……日益丰富的文化活动、高质量的文化供给、贴心的文化服务获得了市民连连称赞,百姓的幸福指数不断攀升。

走进潞州区图书馆,书香浓浓,琳琅满目的书籍摆满书架,随处可见读者沉浸于书海之中,或轻轻翻页、或若有所思,在安静舒适的氛围中静享“悦读”时光。

近年来,潞州区通过总馆+分馆+服务点的模式,持续推进图书馆公共服务向基层延伸,打造覆盖城乡、资源共享、普遍均衡的三级图书馆服务网络。在潞州区党群服务中心,各类图书琳琅满目,智能化图书馆设备吸人眼球,数字图书馆、电子阅览室更是让市民群众随时随地共享阅读乐趣、文化之美。

潞州区正以高质量的文化供给不断提升群众的获得感和幸福感,让家门口的“诗与远方”触手可及。跟随镜头探访长治自盛李记堆锦博物馆,畅游非遗堆锦,美育实践触手可及,人们在近距离体验堆锦精品展览的同时,也解锁了不一样的文化生活方式。

长治自盛李记堆花博物馆馆长李卫东说,博物馆平时会通过讲解和体验的方式,让前来参观的游客和非遗传承人面对面交流,体验非遗堆花技艺,感受堆花在视觉和触觉上具有浮雕装饰之美的艺术。作为非遗传承人,他更有义务将这一珍贵的技艺保护和传承好,让堆花在新时代绽放出更加夺目光彩的同时,激发大家对优



特色精美的文创产品让游客挑花了眼。

秀传统文化的热爱,提高保护和传承非遗的意识。

文旅融合带动“一业兴、百业旺”。潞州区顺应消费新趋势,积极打造文化新业态、新场景,持续提升消费结构,满足不同消费者需求。在焱北庄街道下秦村,体验活力四射的“村BA”。比赛现场,人潮涌动,乡村文化活动转化为文旅消费活动,更带动着人气不断攀升。潞州区还依托深厚的历史文化资源,致力于以文化为核心

元素,将城市文化转化为新流量、新动能,点燃城市发展新引擎。在一分集市,长治地标镂空雕刻黄铜书签、长治古建明信片、各类印有长治印记的特色精美文创产品让游客挑花了眼。来自大同的游客王万玲表示,她比较喜欢收集各地的冰箱贴,来到长治,看到了一些古建和自然风光的冰箱贴,感觉非常有当地特色,感受到了长治的独特魅力。

在潞州区,越来越多的城市文化

软实力正在被激活:以独特军工文化打造的刘伯承工厂旧址;以一分集市为代表的文创产品店,以非遗为特色的各类展馆,让非遗爱好者的“朋友圈”越来越大;《黑神话:悟空》取景地观音堂成为新晋“流量王”,以文塑旅、以旅彰文,潞州区在壮大旅游业文化竞争力的同时,也让山水人文从“可观”到“可游”,让市民游客从“看景”到“入景”。文化如水,已悄然融入潞州市民的生活。